

# Нельзя доверять Дану.



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь  
Ул. Олимпийская 12  
Кишинев, Молдова 2019  
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850  
[www.biblebaptistchurchmoldova.com](http://www.biblebaptistchurchmoldova.com)**

## Нельзя доверять Дану.

**Генезис 49:16-18. «Дан будет судить народ свой, как одно из племён Израиля. Дан будет змеем при пути, гадюкой на стезе, которая кусает пяты коня, так что всадник его упадёт навзничь. Жду спасения твоего, О ГОСПОДЬ.»**

Введение:

**Стихи 16-17: «Дан будет судить народ свой, как одно из племён Израиля.**

**17- Дан будет змеем при пути, гадюкой на стезе, которая кусает пяты коня, так что всадник его упадёт навзничь.»**

Посмотрите, как меняются мысли.

**Стих 18: «Жду спасения твоего, О ГОСПОДЬ.»**

Похоже, что **18 стих** не сходится со **стихами 16-17**.

Это как обычный поезд мыслей в отношении Дана, который потом вдруг меняет направление, и мы читаем: я жду спасения, о Господь!

Позвольте мне разделить этот простой образец мыслей:

В начале посмотрим на 1 часть, **16 стих: «Дан будет судить народ свой, как одно из племён Израиля.»**

Я думал об этом. Всё, о чём говорит его отец — это племена Израиля. Почему он изолирует Дана, как одно из колен Израиля? Я не могу вам передать, насколько

восхищён был Дан, когда услышал слова, исходящие из уст его отца! Я не могу поверить, что он был восхищённым, потому что Дан в конце чувствует (это один пункт), что он принят как сын, как один из колен Израиля.

Вы скажете: брат Пол, почему ты об этом говоришь?

Я думаю, что у Дана были свои предрассудки, которые встречались в иудейской истории, и они им владели. Идея заблуждения в том, что он многими путями сам причинил это себе. Он, возможно, думал какое-то время, что не является дитём этой семьи.

Вы знаете, почему он так думал? Во-первых, он чувствовал это из-за своей матери. У него была *неправильная* мать. Вместе с тем он любит её.

Это не то, что я имею в виду. Позвольте мне помочь вам. Давайте немножко вернёмся и посмотрим в **Генезис 30**. Оттуда мы и узнаем, кем была мать Дана.

Помните, у Иакова было 2 жены: Рахиль и Лия. Они были сёстрами, и между ними было некое соревнование. Иаков любил Рахиль, но не любил Лию. Из-за этого Лия была благословенна Богом и рожала детей. Таким образом появились первые четверо сыновей. Но потом вдруг что-то странное происходит и рождается Иуда. Она не может родить, но это не значит, что у неё больше не будет детей. Это значит, что на тот момент перестают рождаться дети, чтобы позже родиться.

**Генезис 30:1: «И когда Рахиль увидела, что она не рождает детей Иакову, Рахиль позавидовала сестре своей; и сказала Иакову, Дай мне детей, иначе я умру.»**

Разве это возможно? Рахиль завидует Лии! Она завидует, потому что не может рождать детей.

**Стих 2: «И воспылал гнев Иакова на Рахиль: и сказал он, Разве я вместо Бога, который удержал от тебя плод чрева?»**

Иакову надоели её жалобы. Посмотрите, что он говорит ей: **«Разве я вместо Бог, который удержал от тебя плод чрева?»** Другими словами, он говорит: «...это не моя вина, это не я сделал тебя неплодной. Это сделал Бог.»

**Стихи 3-6: «И сказала она, Вот служанка моя Билга, войди к ней; и она родит на колени мои, чтобы и я имела детей от неё.**

**4- И дала она ему Билгу, служанку свою, в жены: и Иаков вошел к ней.**

**5- И зачала Билга, и родила Иакову сына.**

**6- И сказала Рахиль, Рассудил меня Бог, и также услышал голос мой, и дал мне сына: поэтому назвала имя его Дан.»**

Имя Дан значит осуждён.

Вы скажете: откуда ты это взял? Вот в чём проблема; он был первым сыном, рождённым от служанки. Братья, если вы вернётесь в книгу Генезис, вы обнаружите, кто рождается первым от служанки и Авраама. Вы, наверное, помните из Писания, что Сара взяла свою служанку Агарь и сказала Аврааму войти к ней. У этой служанки родился сын по имени Исмаил.

Исмаил родился и достиг определённого возраста. Но он родился от служанки и был незаконным сыном. Разрешите мне спросить вас: что случилось с ним дальше? Он был изгнан из семьи.

Потому всё, что знает Дан на тот момент – это то, что дети служанок в определённом возрасте будут изгнаны из семьи. Ему тоже предстоит это пережить.

Вот каково его мышление: я не могу принадлежать семье, потому что моя мать — Билга, а не Рахиль или Лия. Он был перворожденным и знал, что те, которые рождаются от служанок, будут служить тем, которые рождаются от законных жён.

Здесь его впервые признают за сына.

У него была не только эта проблема. Он чувствует, что у него не такая мать, как у всех. (Его мать была ответственна за такое мышление).

Также у него неправильное поведение.

Он не только относит себя к изгнанникам, у него неправильное наследие. Он виновен в некоторых делах, так как допустил неправильные вещи.

**Генезис 37:** Это поколение Якова.

**Стих 2:** *«Это роды Иакова. Иосиф, семнадцати лет, пас отару с братьями своими; и был мальчик с сыновьями Билги, и с сыновьями Зилфы, жен отца своего: и доводил Иосиф злые слухи о них до отца их.»*

Заметьте, мальчик был из сыновей Билги. Кто был сыном Билги? Дан - один из её сыновей.

Заметьте, Иосиф доносил худую молву до отца своего. Иосиф был наблюдателем. Отец спрашивал с него отчёт в отношении его братьев, и он доносил о них своему отцу.

У Дана были два промаха: прежде всего он - сын рабы, второе — это то, что он не принадлежит семье, потому что родился в результате неправильных отношений. Теперь он неправильно себя ведёт, и его отец знает об этом, он в курсе всех его проступков! Но чего Дан не знал, так это то, что отец милостив к нему.

Могу ли я сказать, что вы и я не принадлежим семье, потому что имеем неправильное рождение? Да, мы родились от плоти, а не от духа. Мы родились во, потому «неправильно» рождённые. И не только это. Из-за неправильного нашего поведения мы не достойны называться братьями.

Я так рад, что история Дана — это история моя и ваша.

Даже если он и был рождён «неправильно».

Даже если мы рождены как грешники.

Даже если мы продолжали жить в нашем грехе.

Благодарность Господу за Его милость, за Его любящую заботу, за то, что Он привёл нас в Свою семью, и мы являемся частью этой семьи.

Мы, христиане, не принадлежали бы к Его семье, если бы не Его милость!

Иллюстрация:

Однажды, в 1800 году один доктор приехал из

Дублина в Лондон. Он учился в это время, чтобы стать доктором медицины. Во время учебы он обратил внимание на то, что вокруг большое количество детей-сирот. Родители, которые были поражены ужасной болезнью, оставляли их без средств на существование. Улицы Лондона были переполнены такими детьми. Они могли находиться на аллеях улиц, в подворотнях, в канавах.

Этот доктор сказал сам себе: мне нужно что-то сделать.

Потому он открыл дом, где было 5 комнат. Эти пять комнат он заселил детьми настолько, насколько это было возможно. У него уже не было больше мест, когда один из маленьких мальчиков-сирот подошёл к нему и сказал: *«Я хочу вам что-то показать»* Он повёл его на улицу, и тогда доктор удивился, увидев, как много ещё детей, которые живут в коробках, различных шалашах или деревянных ящиках. Они обматывали себя различными тряпками, чтобы только не замёрзнуть.

К нему подбежал один маленький мальчик и сказал: *«Пожалуйста, примите меня!»* Он ответил: *«Сынок, я прошу прощения, но дом мой уже полон, я никого больше не могу принять»*. Два дня спустя ему сказали, что нашли этого маленького мальчика мёртвым на аллее. Его обнаружили замёрзшим до смерти.

Тогда доктор решил, что такого больше не должно произойти. Позднее около 100 домов в Лондоне были открыты для мальчиков и девочек, которые остались без родителей. И на входе в каждый дом были написаны слова *«Ни одному обездоленному ребёнку не будет отказано.»*

Могу ли я сказать, что нечто подобное написано и на воротах неба, где говорится, что ни один обездоленный ребёнок не получит отказ.

Если вы умрёте неспасённым, то не потому, что Он не хотел вас принять, а потому, что вы сами не захотели туда войти!

Иисус простирает Свои руки любви вам и мне.

Дан был принят как ребёнок, как сын. Библия говорит, что Дан был искусным солдатом.

**Генезис 49:17: «Дан будет змеем при пути, гадюкой на стезе, которая кусает пяты коня, так что всадник его упадёт навзничь.»**

Почему он это делает? Потому что Дан будет судить своих людей. Вот так меняется судьба людей! Вы спросите: чем отличался Дан?

Слово судья в Ветхом Завете, в книге Судей, не значит, что у них была способность различать. Слово судья здесь имеет совершенно другое значение. В Ветхом Завете оно не говорит о различении, а об освобождении.

1. Итак, Дан освободит своих людей. Каким образом он их освободит? Придут враги и он, имея определённые воинские способности, не встретит их лицом к лицу, а будет использовать определённую тактику. Это позволит ему затаиться, дожидаться врага и захватить его врасплох. *«Он будет быстр, как змей, который кусает коня в копыто и заставляет коня падать на спину».*

2. Другими словами, армия захватывает вместо того, чтобы наступать. Колено Дана победит их, потому что суд

принадлежит Дану. Он - судья, он - освободитель. Бог поднял его, как могучего солдата и дал ему мудрость, чтобы уметь освобождать людей. А почему он это делает?

3. Вначале его мотивом было стать солдатом. Он является частью семьи.

Мы видим, что Бог не спасает нас для того, чтобы мы просто сидели и *протирали* штаны. Однажды, получив спасение, вы вступаете в Его битву. Причина, по которой вы сражаетесь добрым сражением, в том, что оно этого стоит.

И потому, делая что-либо для Божьей семьи, поднимемся во весь рост во имя Бога! Библия, которую Бог даёт нам, - это то, ради чего стоит бороться.

Мотивом Дана была благодарность, стать частью семьи.

Если вы никогда ничего не делаете для Бога, значит вы неблагодарны Ему за то, что Он спас вас.

4. Это говорит нам не только о мотивах, но и о его методах. Он не борется с силой, а использует ум. Он скор, как змей.

Мы же должны быть мудрыми, как змеи и просты, как голуби. Мы должны иметь такие же способности.

Иллюстрация:

Помните, когда Иисус был на Земле, и Ему было 12 лет, Он беседовал с религиозными лидерами, докторами и законниками. И они, смотря на него, очень удивлялись, говоря: *«Никогда человек не говорил, как этот человек,»* Они были поражены тому, что Он им говорил, потому что Он

говорил о вещах, превосходящих их разумение, говорил с мудростью.

Вы теперь видите мастерство Дана. Заметьте, даже «конь падает на спину.» Дан вступает в битву, и Господь помогает ему. Он побеждает, как сказано в пророчестве: Дан, ты будешь воевать и будешь побеждать.

Мы гуляем вам сказать нечто мы мы должны победить когда Иисус побеждает мы побеждаем он был солдат на удивление.

Он поступает с ним как с другом. Причина, почему Бог использовал Дана, в том, что он был благодарным Господу за то, что Он сделал. Дан стал служить своей семье, своему отцу, потому что был очень благодарен тому, что сделал Бог.

Не забывайте об этих вещах! Будьте благодарными! Мы не служим Ему из-за обязанностей. Мы служим Ему, потому что имеем высокую привилегию служить Господу.

Вот ошибка Дана: он выиграл битву, но решил, что это его заслуга. Он думал, что это получилось благодаря его интеллекту. Он не увидел, что Господь дал ему этот интеллект.

Что же произошло после того, как он стал победителем в этих битвах? Он стал доверять своим собственным способностям. Он больше не доверял Богу, а доверял себе.

Предупреждение начинается с того, что он говорит в **стихе 18**. Когда вы доходите до отрывка, касающегося спасения, что значит освобождение, вы видите, что он

указывает на него как на освободителя или судью. К тому времени Дан приобретает некоторые заслуги в своей жизни, но освободитель сам нуждается в освобождении. Вот истина!

Меня не интересует, что у вас было 5 лет назад, 10 лет или 20 лет.

Что вы делаете сегодня? Вы помните последние несколько лет, когда были зависимы от Господа? Мы просили Господа обо всём, так как не могли ничего делать без Бога.

Сейчас мы в Божьей семье, но мы недостаточно молимся, недостаточно читаем писание, недостаточно свидетельствуем, недостаточно ходим в церковь. После всего этого мы собираемся и хотим, чтобы у нас получилось завоевать врагов? Вы видели, что Бог для вас что-то сделал, и очень скоро начинаете хвалиться, говоря: посмотрите, чего мы достигли! Это похоже на церковь в Лаодикии, которые говорили: у нас много добра, мы ни в чём не нуждаемся! Мы нуждаемся в боге сегодня так же, как нуждались и 20 лет лет назад, когда всё только начиналось. Тогда мы говорили: *«Господь, позволишь ли ты мне проповедовать? О Боже, не позволяй мне подняться за кафедру без Твоей руки на мне и Твоего Духа!»*

Так мы учились проповедовать! Нам нужна сила Бога, мы нуждаемся в силе Духа.

Дан всё провалил, потому что был плотским вместо того, чтобы зависеть от духа Божия. Он стал всё делать без Бога.

Печально, но в церкви сегодня люди тоже делают

многие вещи без Бога. Множество людей знают очень мало о Божьем Духе.

Самсон тоже *правильно* начал. Он был освободителем. Он имел на себе клятву назарянина. Его мать имела клятву от Бога.

Самсон хранил Божью клятву, и когда он отправляется один в путь, то очень скоро разрывает армию врага на части своею силой и своею крепостью. И наконец, он на коленях у Далилы, и совершает нечто, не подумав. Он рассказывает ей все секреты своего сердца.

Остерегайтесь тех, кому вы посвящаете секреты вашего сердца, они погубят вашу голову.

Когда Далила срезала его волосы, она лишила его силы, что находилась в его волосах. Это и был завет от Бога: не стричь волос и не пить крепких напитков.

Сегодня Божья сила ушла от нас, потому что мы имеем алкоголиков за кафедрами.

Самсон тогда не знал, что Господь удалился от него. (Бог не обязан оставаться с вами и благословлять вас, будто Он выступает в роли слуги.)

Дан делает ещё одну ошибку - он не принимает совета.

Взросление Дана.

**Второзаконие 33:22: «И о Дане сказал, Дан детёныш льва: он выпрыгнет из Вашана.»**

Помните, такое говорится и об Иуде? Дан

сравнивается с тремя львами: с детёнышем льва, взрослым львом и старым львом.

Он был львёнком, потом должен был стать молодым львом и старым львом. Знаете, почему он всё *провалил*? Потому что не повзрослел.

Он остался младенцем. Самая большая ответственность пастора — это позаботиться о младенцах. Но для нас уже настало время оставить молоко и начать пережёвывать твёрдую пищу Божьего слова.

Он *не вырос* в Господе.

Заметим, он выпрыгивает из Ашана.

**Псалом 22:** «*быки Ашана*» там, у распятия? На что эта ссылка?

Был царь в Ашане, который известен большой человеческой силой. человеческой силой он думает, что победит Царя славы.

Человек по-прежнему думает, как загнать в угол Иисуса Христа, но человеческая сила не может сравниться с Божьей силой!

Упоминания о Дане: что же с ним произошло? Две вещи пророчески происходят с ним.

После того, как он начинает действовать плотской силой, он удаляется всё дальше от Бога.

Прочитайте **Иезекииля 48**. Вы обнаружите в храме место, где располагался сам Бог. Он был центром всех других вещей. На центральное место Бог помещает колена

Израиля. Нет колен, которые стоят на востоке и западе. Это ни как в видении Скинии, когда израильтяне окружали скинию, но есть колена, которые стоят на севере и юге. Более того, когда Он упоминает те колена, что на севере, мы видим, что они больше, чем те, которые расположены на юге. Два колена, которые были близки к Богу, — это колено Вениамина и Иуды. Причиной, почему Вениамин и Иуда были близки Богу, явилась их верность Божьему слову. Чем вернее будет колено Божьему слову, тем ближе оно будет к Самому Богу.

Помните, чем вернее вы Богу, тем ближе вы к Нему.

Дан был далёк от Божьей силы.

В любое время вы также можете стать плотскими, уйти от Бога. Потому в пророчестве Иезекииля Дан стоит далеко от Бога.

Чем закончилась история Дана?

**Откровение 7:2-8: «И увидел я другого ангела, восходящего от востока, имеющего печать Бога живого: и воскликнул он громким голосом к четырём ангелам, которым дано было вредить земле и морю,**

**3- Говоря, Не вредите земле, ни морю, ни деревьям, пока не поставим печати в чела слуг Бога нашего.**

**4- И я услышал число тех, на ком были поставлены печати: и были поставлены печати на сто сорока четырех тысячах из всех племен детей Израиля.**

**5- Из племени Иуды печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Рувина печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Гада**

*печати были поставлены на двенадцати тысячах.*

*6- Из племени Асира печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Непфалима печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Манассии печати были поставлены на двенадцати тысячах.*

*7- Из племени Симеона печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Левия печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Иссахара печати были поставлены на двенадцати тысячах.*

*8- Из племени Завулона печати были поставлены на двенадцати тысячах. Из племени Иосифа печати были поставлены двенадцати тысячах. Из племени Вениамина печати были поставлены на двенадцати тысячах.»*

Где же Дан? Ефрем здесь также не упоминается. (К этому мы подойдём в другое время.)

Кто был первым коленом, который ввёл в идолопоклонство иудеев? Дан. Когда вы приходите к книге Откровения, его имя не упоминается. Знаете ли вы, почему?

Потому что он доверял более плоти, чем Богу. Дан усвоил важность урока, который нужно усвоить вам и мне.

Мы должны выполнять Божье дело с Божьей силой. Если вы этого не делаете, вы негодны Богу.

## БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ** через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.  
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

### БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного»** Римлянам 3:10

**«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»** Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

**«Ибо плата за грех – смерть»** Римлянам 6:23

**«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное».** Откровение 20:15

**«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая».** Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

**«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас».** Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

**«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.»** Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

**«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».**  
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

*Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.*